5月1日起建筑业、房地产业、金融业、生活服务业全部纳入营改增试点范围。

关于营改增,这些事你应该知道

几年前,一提营改增,似乎 还是个很专业的话题,跟普通消 费者尚有"几厘米"的距离。而随 着5月1日的临近,建筑业、房地 产业、金融业、生活服务业即将全 部纳入营改增试点范围,越来越 多的普通消费者将会感到,营改 增距离自己已经是零距离了。面 对营改增即将带来的种种变化, 商家和消费者又该注意哪些与 自己切身相关的问题?

生活服务业成为此 次试点的主力军

自5月1日起,建筑业、房 地产业、金融业、生活服务业将纳 入营业税改征增值税(即"营改 增")试点范围,这意味着"营改 增"将实现全覆盖。而其中,生活 服务业成为此次试点的主力军。

哪些行业属于生活服务业 呢?主要是指"为满足城乡居民日 常生活需求提供的各类服务活 动",包括文化体育服务、教育医 疗服务、旅游娱乐服务、餐饮住宿 服务、居民日常服务和其他生活 服务。可以说,从科技活动、文化 比赛到住宿、餐饮,再到歌厅、酒 吧乃至家政、婚庆、足疗、沐浴、洗 染、摄影扩印等服务全部涵盖其 中,"生活服务业与老百姓的生活 关系要多密切有多密切。"

营改增全面推开可以说是 政府收入做减法,企业效益做加 法,市场活力做乘法。在经济下行 压力持续加大的情况下,大幅给 企业减税 意味着公共财政将面 临更大财政赤字;对企业而言,则 是税负减轻,是实实在在的政策 性红包。

[确认]

营改增后仍有定额

国税相关人士向记者确认, 未来定额发票依然存在,在一些 餐饮企业仍能看到。在营改增的 过程中税收程序相对简单,月销 售额不超3万元的还可以使用 定额发票。这也解决了很多经营 者不会使用计算机的难题。

不过,5月1日启用增值税 发票后,消费者拿到的餐饮企业 开具的发票与现在的发票将有 所不同,主要反映在发票的监制 章上:目前显示的是地税局监制, 而 5 月 1 日后则为国税局监制, 并加盖国税监制章。据了解,由于 增值税是价外税,因此未来在发 票上价和税会分开显示,比如餐



饮发票上会分别有"金额"和"税 额",两者合计则是消费者的实际消

五一后单位抬头发票 不能开了?

目前在已经实行营改增的行 业中, 在开具增值税发票时往往需 要付款方提供单位的财务资料,不 过国税工作人员告诉记者, 未来消 费者依然可以开具单位抬头的增值 税发票,而且无须提供单位的财务 资料。近期还有消费者反映,在开具 "物业费"等单位抬头的发票时,被 服务机构提醒, 五一后只能开"个 人"抬头的发票。对此,这位人士强 调,增值税发票不仅针对个人也针 对单位,只要确实是单位消费,就可 以要求商家开具单位抬头的增值税 发票进行报销

举例来说,消费者为单位代买 办公用品,或者开具用于报销的停 车费等发票时, 无须向商家或服务 机构提供所在单位的财务资料,也 可以开具单位抬头的增值税发票。

[举例说明]

餐饮业可这样降税

营改增全面推开后,作为生活 服务业的餐饮业纳税人可以通过取 得增值税抵扣凭证, 而消除此前营 业税时重复纳税问题, 其税负将显

如:某餐饮连锁企业属于增值 税一般纳税人,每月营业额 200 万 元,营改增之前的每月应缴营业税 (税率5%)为:200×5%=10(万元); "营改增"后,每月增值税(税率 6%) 销项税额为:200÷(1+6%)×6%= 11.32(万元)。乍一看其比"营改增" 之前缴纳的税款多,但假如该餐饮 企业每月购买适用 13%税率的面

粉、油、自来水等原材料20万元,购 买适用17%税率的酒水、饮料等原 材料和燃料 10 万元,且都可以取得 增值税专用发票,则它可以从销项 税额中扣除购买这些东西的进项税 额 3.75 万元,实际只需缴纳增值税 7.57 万元。

[算账]

出差住酒店 酒店客人都能得实惠

此次营改增的一个重要目标就 是保证所有行业的税负"只减不 增",不会给纳税人增加负担。以近 期受到关注的酒店行业为例, 营改 增后不仅酒店的税负不会增加,如 果住店客人是因公,那么为其报销 住宿费的单位也会享受到减轻税负

假如客人小王出差入住一间房 价为 1000 元加 15%服务费的酒店, 酒店对小王合计收费为 1150 元,并 为其开具一张 1150 元的发票。目前 营业税制下,酒店应纳税额是 1150×5%=57.5 元。"营改增"后,酒店 可以在设备、耗材、水电气费、服务 采购、不动产购买与租赁、酒店维护 维修等诸多方面取得增值税扣税凭 证用于抵扣,运营成本会相应下降, 因此利润水平并不会受影响,还很 有可能上升。据此测算,酒店业"营 改增"后税负应当会略有下降。

另一方面,对于出差住店的小 王而言,目前营业税制下,他将酒店 开具的 1150 元发票拿回单位报销 时,这1150元全部进入小王所供职 公司的成本。营改增后,如果小王的 单位是一般纳税人, 可以抵扣进项 税额。也就是说,营改增后,小王出 差住酒店的这笔费用,由于可以更 多计入成本, 小王单位所承担的税 负也比目前有所降低。

据新华网

股指先扬后抑 重归弱势震荡

昨日 A 股市场先扬后抑,市场午后 走低,主要指数全线翻绿。随着市场的 走弱,行业板块大面积翻绿,仅有6个 行业尾盘上涨,且涨幅均未超过0.5%。

至收盘,上证综指下跌 11.03 点收 于 2953.67 点, 跌幅为 0.37%; 深证成指 下跌 0.35%收于 10174.16 点。创业板指 下跌 0.42%收于 2146.61 点;中小板指下 跌 0.47% 收于 6625.58 点。沪深两市成 交额分别为 1502.86 亿元和 2775.94 亿

行业方面,28个申万一级行业板块 中,收盘时仅有轻工制造、食品饮料、通 信、休闲服务、化工和房地产6个板块 收红,且涨幅分布于 0.15%只 0.48%之 间。相对而言,采掘、钢铁、计算机和国 防军工行业的跌幅均超过1%。非银金 融行业跌幅为 0.99%。

概念方面也大面积由红转绿,139

个 wind 概念板块中收盘时仅有 37 个板 块收回红,其中黄金珠宝、锂电池、天津 自贸区、丝绸之路和美丽中国板块的涨 幅均超过1%但低于2%;相对而言,移动 转售、基因检测、去 IOE 和人工智能等 12个板块的跌幅超过1%。

总体来看,政策、市场环境逐渐偏 暖,中长期震荡上扬格局不改的前提下, 短期市场大概率将维持震荡反复走势, 目前多空双方处于弱平衡状态,变盘窗 口一触即发,行情未明朗前,需谨慎耐心 做好防御,低吸仓位不可过重,震荡上扬 行情中,可考虑顺势而为,控制仓位,不 可盲目追高,控制操作的频率和节奏。

据中国证券网

注:本文内容及观点仅供参考,不构成 投资建议。投资者据此操作,风险自担。

机器人产业五年发展规划出炉

2020年自主品牌 工业机器人年产 10 万台

工信部、发改委、财政部联合印发, 并于27日公开发布《机器人产业发展规 划(2016-2020年)》,明确提出"十三五" 期间, 机器人产品性能和质量达到国际 同类水平,关键零部件取得重大突破。 2020年我国自主品牌工业机器人年产量 达 10 万台, 服务机器人年销售收入超

不知不觉中,机器人正向我们走来。 它们不再只是机械手、自动化的代名词, 而是变得更加智能与灵巧。在由机器向 "人"演变的过程中,它们将出现在越来 越多的领域,服务社会发展和百姓生活。

比如,外出的你无需担心家里老人 无人照顾,智能护理机器人将破解养老 困局。规划提出,到2020年,我国将形成 较为完善的机器人产业体系。在生活方 面,包括助老助残、家庭服务、医疗康复、 救援救灾等在内的多个领域都将出现机 器人的身影。在生产方面,工业机器人也 将向中高端发展,带动相关产业转型升 级、提质增效。

被视为产业"短板"的核心技术也将 迎来突破。规划提出,到2020年,机器人

主要技术指标达到国外同类产品水平。以 人工智能为代表的新一代机器人技术取 得突破,智能机器人实现创新应用。包括 伺服电机及驱动器、控制器在内的关键零 部件取得重大突破。"这意味着机器人将 具备感知、认知甚至交流的能力,可靠性 也将提高,越来越值得信赖。"中国工程院 院士封锡盛说。

"我们不仅要把机器人水平提高上 去,而且要尽可能多地占领市场,抢抓先 机。"工信部副部长辛国斌说,机器人是衡 量一个国家科技创新、高端制造发展水平 的重要标志。和世界发达国家站在同一条 起跑线上的中国,蕴藏无限可能。提早布 局未来市场尤为重要。

为此,规划特别提出将组建面向全行 业的机器人创新中心,积极跟踪机器人未 来发展趋势,抢占发展先机。规划提出"三 提升":实现机器人质量可靠性、市场占有 率和龙头企业竞争力的大幅提升。

工信部联合发改委、财政部,将在财 税等政策上对机器人产业予以倾斜和支 持,合力营造良好的市场环境,推动产业

